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In sede di risposta (Commissione Difesa della Camera, in data 9.11.2006) ad una interrogazione 
presentata da alcuni Deputati (vds. Allegato A) in merito alla controversa questione del transito del 
personale militare in esubero nei ruoli civili della Difesa, il Sottosegretario di Stato on. Marco Verzaschi, 
dopo averne ricostruito storicamente l’ evoluzione legislativa (art. 6,  D. Lgs.vo 08.03.2001, n. 215, di cui 
al comunicato SNAD datato 23.02.2001;   art. 12 bis,  Legge 17.08.2005, n. 168, di cui al nostro 
Notiziario n. 80 del 07.10.2005), ha fatto la seguente importante affermazione (vds. Allegato B): 

“ E’ di tutta evidenza, dunque, che la complessità della questione rende quasi inevitabile l’esigenza 
di esplorare, sotto il profilo tecnico, ogni ulteriore ipotesi di soluzione, tra le quali non può essere esclusa 
quella dell’eventuale transito di aliquote di personale militare nell’ambito dei ruoli del personale civile….”   

Dunque, par di capire che la nostra Amministrazione, per far fronte al problema degli esuberi 
militari, stia pensando di reintrodurre la norma di cui all’ art. 6 del D. Leg.vo 215/2001,  poi 
soppressa,  che prevedeva la possibilità di transito di personale militare nei ruoli civili della Difesa, 
magari questa volta, aggiungiamo noi,  accompagnandola con il contestuale incremento  delle dotazioni 
organiche del personale civile non dirigente (attualmente fissate in complessive  n. 41881 posizioni). 

 La risposta del Sottosegretario porta in chiaro un intendimento che gli Stati Maggiori 
potrebbero aver già maturato, conferendogli in un qualche modo anche un autorevole avallo politico; ma 
non consente, però, allo stato, di conoscerne i dettagli e di mettere a fuoco i contorni dell’ operazione. 

Proprio per questo è il caso di ricercare, e il più presto possibile, maggiori ragguagli sull’ intera 
questione e di saperne di più, anche per non ritrovarci, come già avvenne nel 2001, con la norma in vigore  
senza alcun confronto preventivo con le OO.SS. nazionali, cosa che allora  (da soli !!)  lamentammo.   

Al riguardo, la posizione di FLP DIFESA è nota da tempo:  
a) affrontare il problema “esuberi Difesa” in modo contestuale (esuberi civili e militari) ed esplorare la 

praticabilità di soluzioni legislative ad hoc,  che non possono però continuare ad essere riservate e 
destinate solo ed esclusivamente al personale militare; 

b) reperire le risorse necessarie (quegli ulteriori  20 milioni non arrivati, oggi ripromessi da Parisi  
potrebbero essere sufficienti) da destinare al FUA per una nuova fase di riqualificazione intra area 
che prioritariamente svuoti la posizione B1 per creare i posti necessari  per le riqualificazioni da A1; 

c) finanziare e avviare la riqualificazione tra le aree,  con priorità per il transito da A1 a B1 (o area B) 
Per quanto sopra, Vi anticipiamo il nostro intendimento di avviare, nei prossimi giorni,  una 

specifica iniziativa indirizzata al Sottosegretario Verzaschi , di cui vi daremo tempestivamente conto. 
Cordiali saluti. 
                                                                   IL COORDINATORE GENERALE FLP DIFESA 

  (Giancarlo PITTELLI) 

RRiissppoossttaa  ddeell  SSoottttoosseeggrreettaarriioo  VVeerrzzaasscchhii  aadd  uunnaa  iinntteerrrrooggaazziioonnee  ppaarrllaammeennttaarree  

TTOORRNNAA  LL’’  IIDDEEAA  DDEELL  TTRRAANNSSIITTOO  DDII  PPEERRSSOONNAALLEE  
MMIILLIITTAARREE  NNEEII  RRUUOOLLII  DDEELL  PPEERRSSOONNAALLEE  CCIIVVIILLEE  

mailto:nazionale@flpdifesa.it
http://www.flpdifesa.it/





	Notdif143 - 13.12.06 - Interrogaz. parl.transito personale militare nei ruoli civili.pdf
	NOTIZIARIO n. 143 / 2006
	Roma  13 dicembre 2006

	20061213_110932_0677201728.tif

